

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA

STR. MIRCEA No. 14

## Austriacii se trag din Carpați :- Demisia lui Sasonoff

### Situația militară

Frontul aliaților pe sectorul Somme, are forma unui unghi foarte ascuțit cu vârful la Peronne.

Luptele din ultimele zile date de trupele britanice au avut de scop să mărească vârful acestui unghi așa ca la nordul Sommei linia ocupată de trupele britanice se lărgeste din ce în ce spre Combles. Moralul germanilor este foarte scăzut, ei nu pot admite ca tocmai trupele britanice «o adunare de mercenari» să bata elita trupelor germane, garda imperială.

Desele lupte de patrulare în Artois și Champagne pot fi sau numai niste simple demonstrațiuni sau preludiul unor atacuri noi.

Pe frontul oriental, luptele din Volhynia devin din ce în ce mai violente. Ruperea frontului la Swiniuchy va avea urmări foarte grele pentru germani. Toată linia Stodolului este astfel întoarsă. Rușii pot amenința în acelaș timp Kovel și Vladimir Volinsky.

În timpul ce rușii aveau acest frumos succes în Volhynia, la sud au pus mâna pe drumul Cărlia-Siget Maramureș. Se poate să fie numai un raid de cavalerie, sau o acțiune mai serioasă. Viitorul ne va lumina asupra acestui punct.

În Caucaz, armatele turcești se retrag. În cea mai mare grabă. O divizie adusă din Tracia ca trupă de înlocuire a fost complet distrusă.

### Alergările de eri

#### Trei accidente.—Lipsa ambulanțelor

A doua zi de curse a avut loc eri la hipodromul dela Anadolchior. De și Dumineca aceasta nu a fost tocmai atât de numeros publicul ca în Dumineca trecută, cursele au căpătat mai multă importanță prin participarea unui public select și cunoscător al acestui sport.

În Dumineca aceasta au fost interesante două curse lungi, cea cu sărituri, unde am avut de înregistrat căderea a doi ofițeri, dintre care nici unul rănit grav și a cailor dobrogeni, când un jockey englez a fost aruncat peste bară și ridicat în nesimțire cu gâtul frânt.

E destul de revoltător faptul că, într-o zi când se petrec trei accidente, din fericire fără urmări grave, să nu se găsească o ambulanță, nici un medic și victimele să stea în nesimțire fără îngrijiri zece de minute.

Pentru că însă, direcțiunea acestor curse s'a conștientizat și dânsa de necesitatea ambulanței, nu ne îndoiim că pe viitor se va îngriji și de viața jockeyilor.

Pentru Dumineca viitoare ni se anunță că vor concura la Anadolchior și cai d-ilor Marghitanian, Martynovici și alți, cei mai de frunte cai ai hipodromurilor noastre.

### Incidentul dela curse

O vie discuție s'a produs ieri între d. Criseughi, administratorul plăsei Constanța și d. Roșculeț proprietarul unor cai de cursă. D. Criseughi era revoltat, cu drept cuvânt, de faptul că la cursa de cal dobrogeni, d. Roșculeț încrisese un cal care pe lângă că nu era legitimat ca dobrogean, apoi și aparența, de cal înalt îi divulgă originea, căci era un cal unguresc.

Cum era și fatal calul acesta înalt, care nu avea dreptul să aierge în numita cursă, a luat premiu, care de altfel nu a fost plătit până ce nu se va dovedi originea dobrogenă a calului.

Oricum, noi găsim vina comitetului care a primit participarea calului la concurs, deși toți medicii veterinari au spus că calul nu este dobrogean.

### „Tataia“

S'a deschis, «Tataia» lucrează, e în plină activitate. Pe vastele terase, prin alei și prin chioșcuri fericiți de neplăceri constanțenii și mai cu seamă vizitatorii petrec din zi și până în cealaltă zi aci, în fața imensității pitorescului spectacol care a fost înălțat și mai mult prin avantajele costisitoare și moderne ale lucrării căpitanului Șteflea.

Bai pe tot timpul sezonului se fac cu 5 lei, consumație de tot felul fără prețuri înzecite, tot felul de aparate de gimnastică plantajini, boschete, chioșcuri, alei, terase la 40 metri de-asupra mării și, câte atâtea și atâtea produse ale muncii căpitanului Șteflea, cari puse alături de frumusețea naturii, în da ceva rar, ceva ce nu ai văzut vre'odata.

„Au bon gout“  
Str. Grigore Cantacuzino 22  
Constanța

### Incidentul din Tulcea

#### Polițaiul lovit de un ofițer

TULCEA, 10 Iulie. — Astăseară, pe la orele 8, d. Anastasiu, șeful partidului liberal din localitate, sosit astăzi în orasul nostru, pe cind se plimba pe cheiul Dunării, a fost întâmpinat de doi plutonieri trimiși de d. locotenent Saint George din cavalerie, cari i-au comunicat că ofițerul vrea să-i vorbească.

Ulterior, între d. Anastasiu și d. locotenent Saint George, care se intrudește cu șeful partidului liberal local, a urmat o discuție violentă provocată de chestiuni familiare. În acest timp și-a făcut apariția și d. Coost. Țigău, polițaiul orasului, care a întins mina d-lui Anastasiu. Voind să întindă mina și d-lui locot. Saint George, acesta i-a spus că nu îi dă mina. La acest gest d. Țigău a apostrofat pe ofițer cu epitetul de „măgar“.

Drept răspuns, d. locotenent Saint George i-a dat polițaiului o palmă, d. Țigău ridicind bastonul să lovească pe ofițer, acesta a scos sabia lovindu-l în cap și tăindu-i părul.

Intervenind mai mulți spectatori, incidentul s'a mârșit aci.

— G.

### Vasele-spitale turcești nu vor mai fi crutate

Petrograd, 7 (20).—Ministrul de externe al Rusiei prin intermediul ambasadelor Statelor-Unite și Spaniei la Petrograd a înformat guvernul otoman că pe viitor convenția din Haga din 1907 privitoare la aplicarea principiilor convenției din Geneva la războiul naval nu se va aplica vaselor spitale turcești.

Această desigur, ca o bună măsură de represalii în contra turco-germanilor cari până acum au scufundat fără nici un pic de milă, două din vasele-spitale rusești.

### Au sosit trei vapoare și a plecat unu

Altaeri și eri a sosit în portul nostru venind dela Constantinopole vapoarele „New-Eser“ No. 39, „Sueran“ No. 38 și „Iartige“. Vasele sunt încărcate cu undelemouri, lână mohair, țări și alune curățate.

Parte din mărfuri sunt destinată tranzitului, iar parte rămân în țară.

Imediat ce vasele turce vor termina descărcarea, vor părăsi Constanța goale, ducându-se la Balic să încarce lână de a conșorțului german, sau se vor duce goale la Constantinopole.

Astăzi a părăsit portul nostru vaporul „Intiban“ ducând de aci o însemnată încărcătură cu gemuri.



# „TATAIA“

De la 2 iulie sa deschis berărie, sigarete, cafeana, suvea vna si si mancări reci și calde la gratar, la masa in partea de nord a orașului, in drumul spre MAMAIA. Opriti-va la „TATAIA“ pozitie pitoreasca 25 metri altitudine două terase deosebite de unde se vede ODESA. Afara de acolo mai aveți saloana, camere, chioșcuri, beacheta in plantati, loc rezervat popice și aparate de gimnastică, in aer liber pe malul Mării Mediterane moderne. Serviciul prompt. Muzică alina românească și dilecrite alte distracții. Prețuri moderate. Camere mobile etine se inchiriază și cu luna, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea“ Proprietar Ciprian Stefan

## Visită ministerială la Mangalia

Altaeri a sosit in orașul d. Radevici, ministru de industrie și comerț, însoțit de d-ni prefect Mumuianu, Procopiu, d-na Oroveanu, d-na și d. Popovici Racaciuni și alți.

Au vizitat ruinele vechei cetăți „Callatis“, muzeul de antichități dela Primărie înființat de primarul orașului d. N. Roșculeț, cum și parte din oraș, admirând splendida plajă după malul mării.

Cu această ocazie, comunicându-se domnului ministru și d-lui prefect Mumuianu, că cafeții și cofetarii din acest oraș sunt amenințați a închide prăvăliile, din cauza lipsei de zadar.

D. ministru a promis ca va trimite zilele acestea primăriei 1500-2000 kgr. zahăr, spre a se distribui și la cafeții și cofetari.

## Încercare de sinucidere

Asară pe la orele 10 femeia Marina Nicola domiciliată în strada 11 Aprilie No. 17 a încercat să se sinucidă bând o însemnată cantitate de acid acetic (esență de oțet). Puternica otravă a produs arsuri nenorocitei sinucigașe, care dusă la spital cu toate îngrijirile date, prin facerea spălăturilor se află stare destul de serioasă.

Autoritățile polițienești au deschis ancheta pentru stabilirea cauzei acestui act disperat.

## ROMANIA POLIȚIA ORAȘ. CONSTANȚA Comis. Circ III-a Publicațiune

Se publica spre cunoștința generală că D-I Jude, Ocul Urban Constanța c. adresa No. 6707 din 1916 a fiscal ziua de 16 Iulie a. c. a se vinde prin licitație publică averea D-lui V. Georgescu din Constanța strada Dumbrava Roșie No. 35. Compusă din Mobilă de Casă urmăriată în baza cerții de judecată No. 102/914 și sentința Trib. Constanța No. 3/915 spre despăgubirea D-lui Petre Mitrea din Comuna Cicărci jud. Constanța.

Vânzarea se va efectua în Piața Carol începând la orele legale.

Comisar șef C. Iliescu  
1916 Iulie 9  
No. 14916-a

# Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“ Demisia lui Sasonof

Petrograd. -- Președintele consiliului și ministru de interne Sturmer a fost numit ministru de externe și menționat președintele al Consiliului.

Ministrul de justiție Wostof a fost numit ministru de interne. Retragerea dela ministerul de externe a d-lui Sasonof a fost admisă în urma cererii sale.

## Austriacii se retrag din Carpați

### Marturisire din Viena

VIENA. -- Comunicatul de ieri de pe teatrul rusesc amenințați la sud-est de o puternică ofensivă rusă ne-am retras trupele combatând pe Măgura spre creasta principală a Carpaților

## Nenorocirea de lângă Berlin

BERLIN. Nu departe de Berlin un grav accident a avut loc pe Strea.

Un vas cu aburi s'a ciocnit cu un mic vas cu motor fixat de lume și pornit în excursiune, multe persoane s'au înecat.

## Rușii au trecut Eufratul

### Doă orașe ocupate

Petrograd. Pe litoralul mării negre trupele noastre au luat după lupte orașul Fol, înalțând mult la sud de acest punct. Am făcut noi prizonieri și am luat un drapel verde (sfânt) al bandelor neregulate turcești. În bazinul apusean Iskin-Irmak am ocupat orașul Kial-Kil Cevicik. În direcția Erzincan trupele noastre au trecut Eufratul apusean în regiunea podului Ketur-Keri. În direcția Mosul la est de Revanduz trupele noastre luptă contra unei forțe turcești importante.

În perioada dela 20 Iunie la 21 Iulie st. n. am luat 370 ofițeri, un general, un colonel și 13.700 soldați. Am luat 10 tunuri, ceace face ca totalul prizonierilor să fie de 27.000 inclusiv ofițeri cu 40 tunuri.

## Important succes italian

București. -- Comunicatul italian de astăzi anunță importante succese italiene în regiunea Dolomiti, unde italienii au cucerit puternicele pozițiuni dela Cavalasso de 2326 m. și Colbricon de 2626 metri.

## Marele Restaurant Britania

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucătărie de primul rang — Specialitate în pescări proaspete și trufandale de sezon. — Felurite mâncări orientale — Vinuri indigene și străine  
Serviciul prompt și conștiincios

## D-l D-r Ch. Rosenthal

Str. Take Ionescu 10, — desconcentrat, și-a reluat consulatul între orele 11-12 a. m. și 1-5 p. m.  
Boli interne, boli de copii și boli lumești. — Instalatie

## MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI  
PE SAPTAMANA

### CAUT LOC

plivnifer cu bune condițiuni doritori a se adresa la ziar.

«SULFURINA» este cel mai nou preparat chimic pentru combaterea mamei Oidumului, bolilor, și insectelor la vii. Nu atacă și nu distruge viața. În orașul nostru se găsește numai la d. V. Schinabeck str. Ion Lahovary No. 2.

MALAXOR de cărămidă bun nou, vând cu preț avantajos. Inginer G. Săpunaru strada V. Alexandri 8 Constanța.

CUMPĂRAM cartierile marginase Constanța, loc viant, s'au caze mici în rate.  
Proca str. Preda-Buzovei 7  
Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-va la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

PROFESOR de liceu da lecțiuni de pe acum chiar pentru examenul de admitere în liceu, precum și pentru examenele de corigență și integrale din Septembrie,  
A se adresa Eroilor 19 C-ța

### Vanzătoare

cu experiența pentru rasonul de bluze și jecături naționale și caută în piața Independenței No. 9.

SHABILLER AU BON GOUT  
Constanța Rue Caraculuză  
16 c'est un signe d'élégance

IAU rufe de spalare acasă și de calcat cu multe finețe Adresa Marioara Constantinescu str. General Manu No. 41

BUNA CROITOREASA din București dorește lucru în familie vine prin c. p. Costache Negri 10, sup. Croitoră recasă

ALEXANDRE PHILIPPAKIS înrou Strada D. A. Siret No. 29-31 Agent de vapoare adresa Telegrafică: Philippekis  
Constanța

DE INCHIRIAT două apartamente unul compus din încăperi cu arțoc; altul 4 cu anireu, pînă la curcica.  
Adresa Guza-Vodă No. 68

## Marele Restaurant Hrisicos

CONSTANȚA

BUCATĂRIE DE PRIMUL RANG. — SPECIALITATEA ÎN PESCARII PROASPEȚE ȘI TRUFANDALE DE SEZON. FELURITE MÂNCĂRI ORIENTALE. — SPECIALITĂȚI DE VINURI DE MASA INDIENE, STREINE ȘI GRECEȘTI. — SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTINCIOS. — SE PRIMESC ABONAMENTE

Administrator D. Samiote